

тем тяжелее последствия и надежнее выводы. Четкая линия или линии, тянущиеся от корня большого пальца к линии жизни и не пересекающие ее, означают хорошую и долгую жизнь. И если им что-то препятствует, то они указывают на великие труды. Если же они протягиваются по направлению к верхнему углу, то свидетельствуют о помыслах и стремлении к покою, наслаждениям или богатству. И если от верхнего угла широкие линии идут к бугру, то есть к бугру линии жизни и мизинцу, то они указывают на человека распущенного и нестоящего. И если такие линии видны на холме, это означает длительную болезнь. И если имеются такие знаки  $\Upsilon\Lambda\Lambda$ , то они говорят о потере любви и чести.

Если линии идут от корня большого пальца и выше, то указывают на великие терзания, причиняемые некоторыми родственниками из зависти. Также, если от корня большого пальца протягиваются линии, из которых одна идет внутрь, а другая наружу, это показывает великое отвращение к родителям и друзьям. И если выше первого сустава большого пальца есть закругленная линия, она означает жену. И сколько таких линий, столько жен. И если она толстая, означает брак с вдовой. Если мелкая и тонкая — то с девицей.

*Здесь начинается рассуждение о других четырех знаках*, по которым надлежит узнавать нравы и естественные склонности человека; каковы знаки суть следующие: величина руки, ногти, кожа, волосы. О длине руки Аристотель в «Тайная тайных» говорит Александру: «Когда ладонь вытянутой руки доходит до колена либо заканчивается на четыре пальца выше, это означает щедрость, ловкость и крепость тела при должном соответствии пропорций возрасту человека».

И согласно Альберту [Великому]: если руки коротки, так что сильно не достают до колена, то это че-